ČÁSTICOVÉ SLOŽENÍ LÁTEK

Atomy
Jsou základní stavební jednotkou hmoty, skládají se z jádra a obalu.
V jádře jsou:

- protony a neutrony, mají velkou a přibližně stejnou hmotnost
- proton (p+) je částice s kladným nábojem
- neutron (n0) je částice bez náboje. 

Protony a neutrony jsou mnohem těžší než elektrony, proto je veškerá hmotnost atomu je soustředěna v jádře, které má obrovskou hustotu.
V obalu atomu jsou:

- elektrony (e-) - mají záporný náboj a pouze nepatrnou hmotnost

- atom, který má stejný počet elektronů a protonů, je elektroneutrální 
Elektrony jsou uspořádány ve vrstvách (slupkách). Atom může obsahovat 1 až 7 slupek. Poslední vrstva a její elektrony se nazývají valenční. Jsou důležité pro chemické reakce.
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